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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Türkiye Büyük Millet Meelisi içtüzüğünün 96’neı maddesine

uygun olarak Türkiye Cumhuriyeti Hazine ve Maliye Bakanlığı’na iletilmesi ve Sayın Bakan

tarafından yazılı olarak yamtlanması için gereğinin yapılmasım arz ederim.
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Karaman Milletvekili

Yoksulluk, yalmzca gelir eksikliği değil, bireylerin temel insan haklarına erişimini
kısıtlayan ve toplumsal gelişimi engelleyen çok boyutlu bir sorun haline gelmiştir. Ülkemizde
vergi yapısının büyük ölçüde dolaylı vergilere dayanması, dar gelirli vatandaşların

omuzlarındaki ekonomik yükü artırmakta, gelir adaletsizliğini derinleştirmektedir. Dolaylı
vergilerin yüksekliği, yoksullukla müeadeleyi zorlaştırnken, gelişmiş ülkelerde olduğu gibi
dolaysız vergilere daha fazla ağırlık verilmemesi bu adaletsizliğin sürmesine neden olmaktadır.

Gelir vergisindeki artan oranlı yapı, yoksullukla mücadelede kullamlabilecek önemli bir

araç olsa da uygulamadaki eksiklikler bu, potansiyeli sınırlamaktadır. Kurumlar vergisinde
sağlanan teşvikler ise, büyük sermaye sahiplerinin düşük vergi ödemesine olanak tanımakta,
vergi yükünü dar gelirli kesimlerin üzerine daha fazla yüklemektedir. Uluslararası örnekler,
düşük gelirli kesimlere yönelik vergi muafiyetleri ve dolaylı vergilerin azaltılması gibi
uygulamaların sosyal adaleti sağladığım göstermektedir. Türkiye’nin de sosyal devlet ilkesi
doğrultusunda daha adil bir vergi sistemi oluşturması, toplumsal refah ve gelir adaletini
artırmak için önemlidir. Aynca vergi borcundan ötürü hakkında yasal işlem başlatılan kişilerin
borç seviyesine göre dağılımı, ekonomik zorluk çeken dar gelirli vatandaşlarımızm bu süreçten
nasıl etkilendiğini ortaya koyacaktır. Bakanlığın bu veriler ışığında daha adil ve sürdürülebilir
bir vergi yapısı geliştirme yönünde yürüttüğü çalışmaların kamuoyuna sunulması elzemdir. Bu
çerçevede olmak üzere;

1. Türkiye'deki kurumlar vergisi uygulamaları incelendiğinde, bazı büyük sermaye

gruplarına sağlanan teşviklerin vergi yükünün dar gelirli kesimler üzerinde

yoğunlaşmasına neden olduğu görülmektedir. Büyük sermaye gruplarma sağlanan
teşviklerin toplumun genel refahına hizmet edecek şekilde düzenlenmesi amacıyla bir
çalışma yapılması düşünülmekte midir?

2. Uluslararası örnekler incelendiğinde, birçok ülkede dar gelirli vatandaşlara yönelik
vergi muafiyetleri, istisnalar ve dolaylı vergi indirimleri uygulanmakta olup, bu
politikalar yoksullukla mücadelede olumlu sonuçlar vermektedir. Ülkemizde de dar

gelirli vatandaşlara yönelik benzer düzenlemelerin hayata geçirilmesi planlanmakta
mıdır?

3. Vergi borcundan ötürü hakkında yasal işlem başlatılan kişi sayısı nedir ve bu kişilerin
vergi borçlanna göre dağılımı nasıldır? Bu bağlamda;
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Vergi borcu 0-10.000 TL aralığında olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkında yasal işlem
başlatılmıştır?

Yergi borcu 10.001-20.000 TL aralığında olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkında yasal
işlem başlatılmıştır?

- Vergi borcu 20.001-30.000 TL aralığında olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkında yasal
işlem başlatılnuştır?

Vergi borcu 30.001-40.000 TL aralığında olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkmda yasal
işlem başlatılmıştır?

Vergi borcu 40.001-50.000 TL aralığında olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkmda yasal
işlem başlatılmıştır?

Vergi borcu 50.001-60.000 TL arahğmda olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkmda yasal
işlem başlatılmıştır?

Vergi borcu 60.001-70.000 TL arahğmda olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkında yasal
işlem başlatılnuştır?

Vergi borcu 70.001-80.000 TL arahğmda olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkmda yasal
işlem başlatılmıştır?

Vergi borcu 80.001-90.000 TL aralığında olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkmda yasal
işlem başlatılmıştır?

Vergi borcu 90.001-100.000 TL arahğmda olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkmda yasal
işlem başlatılmıştır?

Vergi borcu 100.001-500.000 TL arahğmda olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkmda yasal
işlem başlatılmıştır?

Vergi borcu 500.001-1.000.000 TL arahğmda olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkmda yasal
işlem başlatılmıştır?

Vergi borcu 1.000.001 TL ve üzeri aralığında olan kişi sayısı nedir, kaçı hakkmda yasal
işlem başlatılmıştır?


